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Народно  читалище  "Напредък-2001"  Нова  Загора 
 

        Нова Загора, 8900, пк 88                      телефон 0457/622 80                          

       ул. "Петко Енев" № 50                                                0886/222 702                            

       E-mail: chitalishte_napredak@abv.bg 
 

 

 

ДОКЛАД 

за осъществените читалищни дейности  

за периода 01.01.2023 г. до 31.12.2023 г. 
 

Уважаеми членове на читалището,  

Съобразявайки се с целите, залегнали в Програмата за дейността на читалището за 

2023 година, читалището  развива любителското художествено творчество, поддържа и 

развива вече изградената  библиотека, организира чествания, концерти и празненства. 

 

1. Развиване и подпомагане на любителското художествено творчество: 

 Фолклорна група „Неранза” е с 10 изяви и 3 награди: второ място от ФФ 

„Искри от миналото – Априлци“ на 30.07.2023 г., Диплом за отлично представяне на X 

ФФ на хумористичната народна песен „Хуморът в народното ни творчество“ – с. 

Дъскот, общ. Павликени  на 20.05 и Първо място в категория „Певчески състави и 

формации за обработен фолклор» на общинските прегледи на читалищното любителско 

изкуство Нова Загора – 2023.  ФГ отбеляза своята 10-та  годишнина на 21.04. До м. 

ноември групата бе ръководена от Петко Танев, а с идването на новия ръководител Дима 

Йорданова дойдоха и много нови изпълнители. Днес групата има ново звучене, нов 

облик и интересен репертоар. Участва във всички празници на читалището.  

 

ФГ „Мъжки глас” с ръководител Младен Петков е с 8 изяви и 3 награди: Първо 

място от ФФ „Тунджа пее и танцува“ гр. Елхово на 27.05; Първо място от Фестивал на 

хайдушките възстановки и българско народно творчество „Делю Караджа“ – Батак – 

09.07 и Трето място в категория „Певчески състави и формации за автентичен фолклор» 

на общинските прегледи на читалищното любителско изкуство Н. Загора. По традиция 

на 16.12 мъжете взеха участие на XV издание на „Празник на пелина“ в с.  Змейово.  

Групата също има ново попълнение и тук е мястото да благодарим на студентите на 

групата, които активно участват в нейните изяви.  
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 Двете фолклорни групи представиха успешно читалището на Фолклорен събор „По 

Еньовден на събор край Тунджа“ на 24.06 и на Третия ФФ „Да съхраним заедно 

българския дух“ в с. Асеновец на 16.09. Групите участваха и в концертите на 08.12; в 

Дома за стари хора в с. Баня на 21.12 и в Коледния концерт на читалището. 

 

 

        
 

  Групата за стари градски песни „Танголита” с ръководител Петко Танев има 5 

изяви и 3 награди: Първо място от X Национален фестивал на шлагерната и стара 

градска песен „Подари ми море“ – с. Крапец; Първо място в категория „Група“ от 22. 

празник на старата градска песен „Мара Врачанка“ на 14.10  и Първо място в категория 

„Певчески състави и формации за възрожденски, градски и руски песни» на общинските 

прегледи на читалищното любителско изкуство Нова Загора. По инициатива на 

председателя на читалището и с партньорството на община Нова Загора се проведе 

Първи национален фестивал за стари градски песни „В прегръдката на Танголита“. 

Читалището отдели 2 000 лева за подготовката и провеждането на фестивала – афиши, 

награди, украса Групата функционира до 01.11.2023 г. и бе разформирована по желание 

на ръководителя ù. На този етап настоятелството реши да не търси ръководител за тази 

група. 

 

 
 

 Премиерата на пиесата „Госпожа министершата” от Бранислав Нушич се състоя 

на 20.03 при пълен салон и отлични отзиви. Режисьор отново бе Атанас Янакиев. 
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Театралният състав към читалището представи пиесата общо 5 пъти – на премиерата, 

на представление в Нова Загора на 08.05, на 02.06 на XVIII национални празници на 

театъра в Кортен,  на 08.06 на Националния фестивал на любителските театри Н. Загора 

и на 10.06 на XXV национален фестивал на любителските театри с международно 

участие „Каварна 2023“. Спечелени бяха две награди: Диплом за актьорско майсторство 

на Александър Иванов за ролята на Радко в „Госпожа Министершата“ – Кортен 2023 и 

Втора награда на Добринка Баджакова за ролята на г-жа Министершата от фестивала в 

Нова Загора. 

 
 

Театрално-танцова формация „Искрици” с ръководител Жулиета Митева е с 

12 изяви и участва в музикално-поетичната вечер „Любов, музика и вино“; в четенията 

за Трети март и Деня на народните будители;  изложбата „Спомени“ на Никола 

Николов; във фестивала в с. Еленово; при  представяне на книгата „Цветен хаос“; в 

Лятната читалня; в празника  „Ден на независимостта“ в с. Брястово; в Третия 

фотоконкурс „Нова Загора в един кадър” и в Коледните празници в читалището.  

 

 
 

 

Новосформираната от м. юни Школа „Китара“ с ръководител Петър Петров 

участва на 13.06 в изложбата „Преход“, на 19.08 в Рок фестивала „Завинаги при 

звездите“ и в Концерта в Дом за стари хора с. Баня. Радващо е, че групата непрекъснато 

се увеличава. 

От м. октомври се откри Школа „Народно пеене“ с ръководител Радостина 

Иванова. Още на първото им участие в онлайн конкурс те спечелиха награда в лицето на 

Ренета и Десислава Станеви. Децата участваха в концерта на читалището в Дома за 

стари хора в с. Баня и в Коледните празници в читалището на 23.12.2023 г.   

През 2023 г. бяха проведени четири читалищни концерта, седем срещи и камерни 

форми, сред които литературно-поетичната вечер „Любов, музика и вино“, изложбата 

„Спомени“ на Никола Николов от с. Брястово, представянето на книгата „Цветен хаос“ 

на Десислав Христов, изложбата „Преход“ на Никол Андонова – Nikyoto и Ивелина 
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Момчева; третия фотоконкурс „Нова Загора в един кадър”, Ден на християнското 

семейство, среща на поколенията за студентския празник и други. В своята дейност 

читалището все повече привлича и учащи от различните учебни заведения. 

Настоятелството изказва благодарност на членовете на групите и техните 

художествени ръководители за всеотдайната работа и взаимното разбирателство. Всички 

Вие, уважаеми самодейци, отделяте голяма част от свободното си време за репетиции и 

участия и ние Ви изказваме нашата благодарност и признателност. 
 
 

2. Поддържане на читалищната библиотека и обогатяване на 

електронната информация: 
В края на 2023 г. библиотеката притежава 4 790 библиотечни единици. За трети 

път читалището спечели проект по програмата "Българските библиотеки – съвременни 

центрове за четене и информираност" на стойност 2 999,81 лв. за 175 нови книги. 

Закупени и дарени са 233 книги, от които 188 нови. По традиция подарихме всички 

повтарящи се книги на библиотеката с. Пет могили.  

Във връзка с увеличаването на книжния фонд, библиотеката се премести в най-

голямата стая, а закупените нови рафтове я превърнаха в уютно място. Читателските 

посещения са 308, а абонираните ежедневници и периодични издания са седем на брой. 

Продължихме с подреждането на витрини, представяне на презентации и изложби.  

Библиотеката организира литературни вечери и срещи, представяния на книги и 

четения, чрез които привличаше нови читатели.  

1. Витрини: Витрина – 145 г. от Освобождението на България от османско владичество; 

Втори юни – ден на Ботев и загинали за свободата;  

2. Презентации: „145 г. от рождението на Пейо Яворов“; „Сто години от рождението на Радой 

Ралин“;  „Кирил и Методий“ – 24 май; 

3. Изложби – 03.04 –  „Старите книги в библиотеката” 

4. Нощ в библиотеката – 30.09; 

5. Лятна читалня „Да четем заедно“ с V – VIII клас; 

6. Срещи: „Снимките“ – 7 клас СУ „Иван Вазов“ 18.10; „Семейните ценности през годините“ 

– 21.11; среща на поколенията –  „8 декември в спомените на студентите“ – 08.12.  
 
 

3. Организиране на школи, кръжоци, курсове, клубове, кино- и видеопоказ, 

празненства, концерти, чествания и младежки дейности: 
 

За празника на Нова Загора за трети път бе проведен фотоконкурса „Нова Загора в 

един кадър”. Конкурсът отново бе в две възрастови групи. Слабата разгласа намали броя 

на участващите от втората възрастова група. Представени бяха 32 снимки, а журито 

номинира 15 снимки. Наградите отидоха при: 

Първа възрастова група: 

I награда:  

✓ „Когато цветята говорят” – Павел Пламенов Колев, 13 г.,VIIа клас на СУ „Ив. Вазoв“; 

✓ „Игра на светлина” – Иван Валентинов Вълев, 13 г.,VIIа клас на СУ „Ив. Вазoв“ Н.З.; 

II награда:  

✓ „Стопляне” – Георги Филков Антонов, 13 г.,VIIа клас на СУ „Ив. Вазов” НЗ; 

✓ „Поклон” – Даниела Живкова Иванова, 13 г.,VIIа клас на СУ „Ив. Вазов” НЗ; 

III награда:  

✓ „Лъч Надежда” – Ралица Динкова Николова, 13 г.,VIIа клас на СУ „Ив. Вазов” НЗ; 

✓ „Гордост” – Христос Ангелов Станчев, 13 г.,VIIа клас на СУ „Ив. Вазов” НЗ. 

Втора възрастова група: 

Няма изпратени снимки за конкурса 

Поощрителна награда:   

✓ „Небето на Нова Загора“ –  Амели Ивайлова Иванова – 10 г. – извън конкурса 

Колективна награда: VIIа клас на СУ „Ив. Вазов” с класен ръководител Таня Недева 

https://obuch.info/pejo-yavorov.html
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4. Предоставяне на различни компютърни и интернет услуги: 

В читалището може да се ползва безплатно интернет и да се извършват всякакви 

справки, включително в НАП и НОИ. Самостоятелно или групово могат да се гледат 

всички мултимедийни презентации, да се провеждат обучения и консултации. 

Техническото оборудване на читалището е на много добро ниво. Оборудвани са 3 

компютърни работни места с периферни устройства, с неограничена Интернет връзка, с 

копирна техника.  

На своите потребители библиотеката предлага редица услуги – копиране, 

сканиране, принтиране и отпечатване на документи, изготвяне и помощ на учениците за 

учебни проекти и презентации. Всички покани, картички, презентации и грамоти за 

различните мероприятия са направени с компютърната техника в читалището. 
 

 

 

5. Организационна дейност 

През 2023 г. членовете на читалището бяха 152.  

През годината са проведени едно годишно отчетно събрание на членовете и десет 

заседания на Читалищното настоятелство. В началото на календарната година 

читалищният секретар Полина Стайкова напусна по здравословни причини и на нейното 

място от 01.03.2023 г. бе назначена Евгения Михнева. От 01.11.2023 г. читалището има 

нов секретар в лицето на Джулия Маркова, а от 01.12.2023 г. и библиотекар на 4 часа. 

Настоятелството изказва своята благодарност на досегашния секретар Евгения Михнева, 

а на новия пожелава вдъхновение и възрожденски плам към читалищната дейност. 

Постоянният оперативен екип на читалището през отчетния период наброяваше 

трима души: Председател, секретар и библиотекар. 

Счетоводните услуги са съгласно договор. Настоятелството благодари на 

счетоводителя Стела Стоева за бързите и навременни справки. 

През отчетния период Читалището се финансира от държавния бюджет-субсидия, 

членски внос и награди от спечелени призови места. Приключихме успешно 2023 

година и нямаме неразплатени задължения.  

Читалището се помещава в няколко стаи в частна сграда, за които плаща наем. 

Настоятелството полага големи усилия да бъде добър стопанин на имуществото си. Във 

всички помещения бяха извършени подобрения за създаване на благоприятна среда за 

репетиции и творчески срещи. 

Читалищното настоятелство изказва своята огромна благодарност на всички, 

които с предметни дарения или безвъзмезден труд дават своя принос за развитие на 

читалищното дело. Оценяваме високо подкрепата на всички наши благодетели в лицето 

на нашите дарители, институции, учебни заведения, граждани, представители на частния 

сектор, които ни помогнаха през годината.  
 

6. Изпълнение на бюджета за 2023 г. 

През изминалата година читалището работи със субсидия от държавния бюджет и 

финансови постъпления от членски внос и награди. 

Общата стойност на бюджета за 2023 г. е 78 246,81 лв., от които 72 404 е 

държавна субсидия, 2 843 собствени средства и 2 999,81 от спечелен проект. 

Собствените средства са 603 лв. членски внос, награди 680 лв. и такса школи – 1 560 лв. 

Разходите са 77 420,41 лв., от които 73 003,93 лв. са от субсидия, 2 999,81 лв. са за 

закупуване на книги по проект ББСЦЧИ и 1 416,67 са собствени средства. Те се 

разпределят най-общо така: 
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➢ Работна заплата, ДОД и осигуровки – секретар и библиотекар  16 153,12 

➢ Любителско творчество и награди      20 350,47 

➢ Текущи разходи – СОД, Интернет, телефон и други          888,15 

➢ Консумативи /почистващи препарати и др./         605,80 

➢ Канцеларски разходи            600,86 

➢ Наем, ел. ток и вода          6 634,04 

➢ хонорари и граждански договори              18 424,65 

➢ Счетоводство                     1 850,00 

➢ Командировки             217,15 

➢ Инвентар библиотека                   2 680,76 

➢ Книги – закупени и по проект        3 179,41 

➢ Абонамент вестници и списания           470,90 

➢ Банкови такси             668,83 

➢ Инвентар /сейф, тонколона, китара/       1 660,98 

➢ Ремонт              2 834,84 
➢ Други - куриерски услуги, чл. внос СНЧ с други              200,45 

                      Общо:     77 420,41 лв. 

Остатъкът в края на годината е 3 226,37 лв. собствени средства в каса и  68,94 лв. 

в банка. 
 

 В заключение могат да се направят следните изводи и препоръки: 

1. Читалището все повече разширява своята дейност и привлича в работата си 

нови членове. 

2. Разшири се работата с деца и ученици от различни възрасти и училища. 

3. Създадените нови школи привличат нови участници. 

4. Продължи подпомагането на вече утвърдените форми в любителското 

художествено творчество – певческите групи и театралната дейност. 

5. Търсят се непрекъснато нови форми за сближаване на различните състави и за 

работата им като един общ организъм.  
 

Мотото на читалището „Здрави корени – силни криле” намира все по-голяма 

практическа реализация. Читалището е живо, читалището работи и всяка седмица в него 

се случва нещо интересно. Всички наши самодейци щедро даряват от времето си, за да 

направят по-смислени и по-красиви делниците и празниците на всички нас. Поклон пред 

тяхната всеотдайност! 

От името на читалищното настоятелство и лично от мое име, благодаря на всички 

вас, членовете на читалището, за оказаното доверие. Благодаря на колегите си от 

настоятелството за отговорното отношение към ежедневните проблеми и 

съпричастността към дейността ни.  

Благодарим на всички читалищни деятели, взели участие в различните ни 

дейности през 2023 г.  

 

 

Желязко Милев 

Председател на читалищното настоятелство 

25.03.2024 г. 

 

 


